

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/esse/210638>

Тип работы: Эссе

Предмет: История (другое)

-

На рубеже XVII-XVIII вв. Россия переживала переломные моменты в своем развитии. В России, в отличие от западноевропейских стран, почти не было крупных промышленных предприятий, способных обеспечить страну сельскохозяйственными орудиями, тканями, оружием. Она не имела выхода к морям, через которые могла бы развивать внешнюю торговлю. Поэтому не имела и собственного военного флота, охранявшего бы ее рубежи. Сухопутная армия строилась по устаревшим принципам, состоя в основном из дворянского ополчения. А вооружение и военная выучка дворян отставала от передовых европейских армий. Россия стояла на пороге преобразований. В выборе форм этих преобразований огромную роль сыграла личность реформатора – Петра I. Придя к власти, Петр I понял необходимость реорганизации армии, создания флота, отечественной промышленности, перестройки системы управления страной.

Одной из первых реформ, проводимых Петром I, стала военная. В 1700 г. страна вступила в войну за выход в Балтийское море. Увидев практику военного устройства других стран, Петр I понимал необходимость реформирования русской армии. В ходе военной реформы ранее существовавшие роды войск были заменены одной регулярной армией, устроенной по европейскому образцу. Указ 1699 г. «О приеме в службу в солдаты из всяких вольных людей» положил начало наборам в рекрутскую армию. С 1705 г. была окончательно введена рекрутская система, согласно которой в армию в результате регулярных наборов призывались мужчины в возрасте от 17 до 32 лет. Первоначально 1 мужчина от 20 дворов, затем 1 от 100 дворов ежегодно. От службы освобождалось лишь духовенство, все остальные сословия подлежали призыву. Правда дворянство служило только на офицерских должностях, как привилегированное сословие. Служба продолжалась 25 лет. Серьезно раненые, убитые или отслужившие срок мужчины замещались новыми рекрутами. Регулярная армия делилась на более мелкие части: роты, полки, бригады, дивизии и т.д. Были созданы гарнизонные внутренние войска, обеспечивающие «порядок» внутри страны. В ходе военной реформы появились новые виды артиллерийских соединений (полевые, полковые и т.д.). Была введена единая военная форма. К 1725 г. сухопутная армия России стала одной из самых мощных в Европе. В общей сложности, она насчитывала порядка 300 тыс. солдат, состоявших в разных видах полков: драгунских, артиллерийских, казачьих, пехотных и т.д.

Список использованной литературы

1. Анисимов Е.В. Время петровских реформ / Е.В. Анисимов. – Л.: Лениздат, 1989. – 496 с.
2. Буганов В.И. Петр Великий и его время / В.И. Буганов. – М.: Наука, 1989. – 192 с.
3. История государственного управления в России / под ред. А.Н. Марковой, Ю.К. Федулова. – М.: Юнити-Дана, 2007. – 319 с.
4. Ключевский В.О. Курс русской истории: в 9 т. / В.О. Ключевский. – М.: Историческая библиотека, 2002. – Т. 2. – 296 с.
5. Ключевский В.О. Курс русской истории: в 9 т. / В.О. Ключевский. – М.: Историческая библиотека, 2002. – Т. 3. – 290 с.
6. Павленко Н.И. История России с древнейших времен до 1861 года / Н.И. Павленко. – М.: Высшая школа, 2004. – 536 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/esse/210638>